

The background of the slide features a wide-angle photograph of a serene seascape. The water is a deep, vibrant blue, with gentle ripples across its surface. Above the horizon, the sky is a lighter shade of blue, dotted with wispy, white clouds. In the upper left corner, there is a soft, vertical gradient of colors transitioning from yellow to green.

Иван Грозный

История Ивана Грозного

- Иван рано лишился отца и матери. И ему, как круглому сироте, выпало в детстве немало горьких испытаний. При малолетнем государе власть находилась в руках бояр, которые больше думали о собственной выгоде, чем о пользе страны. Иван рос без родительской любви и тепла. Он не забыл того, что пережил в детстве. Позднее Иван проявил себя беспощадным, жестоким, несправедливым правителем. При Иване Четвёртом Россия продолжала укреплять свои рубежи, вела борьбу с многими противниками. Царю удалось присоединить к России земли Казанского и Астраханского ханств.

- В состав России вошли и башкирские земли. На новых землях возникли города Чебоксары, Самара, Саратов, Царицын, Уфа, Астрахань. При Иване Васильевиче началось также освоение русскими людьми Сибири. С годами стал открыто проявляться злобный нрав царя. Ему постоянно казалось, что его окружают изменники и предатели, которые покушаются на его власть и жизнь. Рядом с царём находились особо приближённые вооружённые слуги – опричники готовые выполнить любой приказ грозного владыки. Грозный царь Иван Васильевич находился на троне 50 лет. При нём Россия стала царством, расширила свою территорию.

# Трон Ивана Грозного



# Иван Грозный



# Иван Грозный убивает своего сына

